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ATA 04/2025: 04ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 

 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos, 

na sede do Poder Legislativo de Fazenda Vilanova, foi realizada a quarta sessão plenária, de caráter ordinário do 

ano. Estando presentes os seguintes vereadores: Alvaro da Silva Brandão, Cristina Aparecida da Rosa, Leo Mota, 

Marcos Roberto de Souza, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Pedro Norberto dos Santos, Sérgio 

Cenci Sobrinho e Tiago de Azevedo Lounai. Antes de dar início à sessão o Presidente pediu um minuto de silêncio 

em memória do Ex-Vereador Gerson Adriano da Silva. Havendo quórum regimental o Presidente invocou a 

proteção de Deus e declarou aberta a sessão; e em atendimento ao artigo nº 99 do Regimento Interno, solicitou 

ao secretário que realizasse a leitura do versículo bíblico "Tudo o que fizerem, façam de todo o coração, como 

para o senhor e não para as pessoas” (Colossenses 3:23). VOTAÇÃO DA ATA:  Ata n° 03/2025, foi aprovada 

por todos. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 012 do Gabinete do Prefeito e Convite da Assembleia 

Legislativa. TRIBUNA LIVRE: Não houve. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Não houve. INDICAÇÕES: A) 

Indicação nº 08/2025, Vereador Paulo Delcio indicou que seja feita a pavimentação em frente à E.M.E.I 

Pequeninos e que também seja feita a instalação de toldos na entrada principal da escola para o embarque e 

desembarque dos alunos (Aprovada). GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Leo, após fazer os comprimentos 

falou que esteve visitando as obras de asfalto da cidade aonde diz já ter sido feita a sinalização e a pintura, disse 

ainda que está no aguardo do restante da obra na parte de Paverama. Comentou que esteve presente no Projeto 

Colônia de Férias realizado pela Secretaria da Educação para as crianças, dizendo ser muito bem organizado, 

assim parabenizando todos os envolvidos nesse projeto. ORDEM DO DIA (Projetos em votação): A) Projeto 

de lei nº 009/2025 que, “Autoriza o poder Executivo Municipal contratar, para atender excepcional interesse 

público, um entrevistador para o programa Primeira Infância Melhor – PIM, e dá outras providências”, 

(aprovado). B) Projeto de lei nº 011/2025 que “Altera o art. 4º. Da Lei Municipal nº 2.182/2022, que 

regulamenta o transporte escolar do Município de Fazenda Vilanova, e dá outras providências”, 

(aprovado). C) Projeto de Lei nº 012/2025 que “Concede isenção tributária aos beneficiários dos Programas de 

Habitação de Interesse Social custeados pelas fontes de recursos indicados no art. 6º. Incisos I a IV, da Lei nº 

14.620/2023. D) Projeto de Lei n º 014/2025 que, “Reajusta os benefícios previdenciários de aposentadoria e de 

pensão cujos benefícios foram concedidos com base no art. 40, §8º da Constituição Federal”. E) Projeto de Lei 

n 015/2025 que, “ Autoriza criar órgão, unidade, contas de despesa e suplementar recursos por redução”. 

F) Projeto de Lei n 016/2025 que “Autoriza criar contas de despesa e suplementar recursos por superávit e 

convênio”.  Projetos em comissão: Não temos. PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS: A) Vereador Marcos, 

Parabenizou a Administração Municipal pelos asfaltos que era um anseio da população daquela Comunidade e 

agradeceu a cidade de Paverama por dividir um km de asfalto para cada cidade. Parabenizou também o grupo 

“Melhor idade” de Westfália pela organização da festa e também pela união dos colaboradores. Para finalizar 

prestou sentimentos ao Ex-colega e vereador Gerson Adriano da Silva. B) Vereador Leo, disse que está muito 

feliz com a aprovação do Projetos sobre os resíduos e que durante a semana já foi muito procurado e cobrado por 

estes resíduos ainda estarem sendo largados no solo da cidade; comunicou que a Lei tem até 90 dias a partir da 

data de sua publicação (27/01/2025) e que depois de 90 dias os caminhões e empresas poderão e serão multados. 

C) Vereador Pedro, comentou sobre seu projeto da internet da Fazenda Juliana, alegando que a população ainda 

usava TV antiga por não terem acesso à internet, após lutar por isso com a ajuda do Prefeito Amarildo, conseguiu 

fazer com que a internet chegasse nesse local, dando a eles acesso livre a celular e tv. ESPAÇO DE 

LIDERANÇAS: A) Vereador Nelson iniciou fazendo um comentário de que na sexta-feira junto com o 

Vereador Pedro e o Prefeito, esteve presente na audiência pública da Univates ressaltou que querem instalar um 

pedágio no município onde não há nenhum projeto de duplicação das vias. Sugeriu que todos os vereadores se 

unam para que não venha pedágio ou para que seja duplicada a RS 128. B) Vereador Leo falou que a situação 
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dos pedágios para o povo Gaúcho é uma vergonha porque os motoristas já pagam IPVA e documentação, 

lembrando que todo esse dinheiro já é para a manutenção das estradas. O Vereador diz ser contra pois já é gasto 

muito dinheiro com documentos e mesmo assim não se veem melhorias nas estradas.  PRONUNCIAMENTO 

DO PRESIDENTE: Com a palavra, o presidente Alvaro fez seus cumprimentos a todos e falou sobre os prefeitos 

das cidades vizinhas que reclamam de dívidas deixadas do governo anterior; comentou que deveria ter uma lei 

que não permitisse que fosse deixado alguma dívida para o próximo governo, disse que o gestor que fizesse as 

suas dívidas deveria pagar durante os 4 anos de mandato. Parabenizou o Vereador Pedro pela conquista da internet 

e também a Administração Municipal por ter levado água aonde a muitos anos os moradores vinham pedindo. 

Para finalizar pediu para que o público também trouxesse ideias e sugestões e que os vereadores poderão trabalhar 

encima dessas ideias.  Nada mais havendo tratar, o presidente invocou a proteção de Deus e declarou encerrada 

a sessão que foi de caráter ordinário e convocou a todos para a próxima sessão a ser realizada no dia 03 de 

fevereiro de 2025, segunda-feira, às 18 horas e 30 minutos. Esgotada a pauta e encerrada a reunião, lavra-se a 

presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores da Casa.    

Fazenda Vilanova/RS, 31 de janeiro de 2025.  
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